
 

Раздел долгосрочного плана: «Мир фантазий» 

Дата: 22.01.2025 г. ТОО школа: «Арофат» 

Класс: 5  «В» ФИО учителя: Ахунова Замира Джумабековна 

Тема урока Волшебный мир слов. Эссе-рассуждение. 

Цели обучения, 

которые 

достигаются на 

данном  уроке 

(ссылка на 

учебную 

программу) 

Ч)   5.2.3.1 

понимать применение прямого и переносного значения слов, синонимов, антонимов, омонимов и 

многозначных слов, синтаксических единиц, использованных автором в тексте для различных целей 

(П)   5.3.5.1 

писать эссе-повествование, эссе-рассуждение 

 

Цели урока Учащиеся смогут: 

 Правильно писать количественные числительные, определять числительные по строению (простые, 

сложные, составные),  отличать простые, сложные и составные числительные 

 

Ход урока 

Запланиро

ванные 

этапы 

урока 

Запланированная деятельность на уроке  

 

Деятель -

ность 

учащихся 

Оценивание  Ресурсы 

Начало 

урока 

 

1.Оргмомент 

Ребята, перед тем как приступить к работе, 

повторим правила поведения на уроке. 

На уроке наши глаза внимательно 

Смотрят и все … (видят). 

Уши внимательно слушают 

И всё …(слышат). 

Голова хорошо … (думает).  

Желаю вам успехов. 

  

 

 

 

 

 

ФО 

 

Повторим правила поведения на 

уроке. 

На уроке наши глаза 

внимательно 

Смотрят и все … (видят). 

Уши внимательно слушают 

И всё …(слышат). 

Голова хорошо … (думает).  

 



2. Повторение изученного материала 

 1)Что такое прямая речь?  

2) Какие знаки препинания используются?  

3) Составьте предложение с этими схемами  А: 

«П», «П!»-а, А: «П?» 

Постановка целей урока, ожидаемых 

результатов. 

Составить предложения с 

схемами  А: «П», «П!»-а, А: 

«П?» 

Середина 

урока  

  

Чтобы определить тему, прослушайте 

стихотворение: 

 Слова умеют плакать и смеяться, 

Приказывать, молить и заклинать, 

И, словно сердце, кровью обливаться, 

И равнодушным холодом дышать. 

Призывом стать, и отзывом, и зовом 

Способно слово, изменяя лад. 

И проклинают, и клянутся словом, 

Напутствуют, и славят, и чернят.        

                                            

- Как вы думаете, о чем пойдет речь на уроке? 

(о словах) 

 

 

-А о каких именно словах говорится в тексте?  

ответите на этот вопрос после такого 

стихотворения А.Барто. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Стихотворения А.Барто. 

 

 
слайды 

 



 

 
Работа с текстом. 

С самого детства мы сталкиваемся с 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



волшебным миром слов, который способен 

пробудить в нас различные чувства. Слова - это 

своеобразные инструменты, способные 

создавать целые миры и вселенные в нашем 

воображении. Они могут переносить нас в 

далекие страны, знакомить с удивительными 

людьми и открывать перед нами новые 

горизонты. Слова – это не просто набор звуков 

или символов, это способ выражения наших 

мыслей, чувств и эмоций. Когда мы читаем 

книгу, слушаем музыку или общаемся с 

друзьями, мы словно путешествуем по 

волшебному миру слов. Мы открываем для 

себя новые миры, учимся понимать других 

людей и становимся более мудрыми и 

опытными. Одна из самых удивительных 

возможностей слов – это их способность 

передавать эмоции. Когда мы читаем 

стихотворение, например, мы можем 

почувствовать грусть, радость, любовь или 

страх. Это происходит потому, что слова 

вызывают у нас определенные ассоциации и 

воспоминания, которые могут быть как 

приятными, так и неприятными. Однако слова 

не только вызывают чувства, но и помогают 

нам выразить их. Когда мы пишем стихи, 

рассказы или письма, мы делимся своими 

мыслями и переживаниями с другими людьми. 

Благодаря этому, мы становимся ближе друг к 

другу и можем лучше понимать собеседника. 

Вопросы по тексту. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ФО 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Грамматическая тема. «Эссе - рассуждение» 

 
Задание  

 
Задание 

 

 

Взаимооценивание 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конец 

урока 

 

Итог урока. 

Рефлексия. 

Сегодня на уроке я узнал, что числительные по 

составу бывают….. 

Я научился ….. 

Свою работу на уроке я оцениваю на… 

Домашнее задание: упр.341 

 

   



 


